Arbeitsblatter zu Aufgabe 1 Name, Vomame: Matr.-Nr.:

Aufgabe 1:

Bitte beantworten Sie die folgenden Fragen jeweils unter oder neben den Skizzen zur Problemstellung
oder auf einem separaten Blatt Papier.

a) Die untenstehende Skizze zeigt MOS-Transistoren und Grundschaltungen, an deren 7
Anschlissen die eingezeichneten Spannungen anliegen. Alle Spannungen sind auf Masse
bezogen. Die Schwellenspannung aller Transistoren betrdagt 500 mV. Gehen Sie femer
davon aus, das die Substratspannung jeweils auf geeignetem Potential liegt.

Geben Sie den Arbeitspunkt der Transistoren an (ohne weitere Begriindung).
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b) Geben Sie die mit einem einzelnen MOSFET theoretisch maximal erreichbare 1
Spannungsverstarkung in einer Schaltung an. (Formel)
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¢) Gegeben ist die skizzierte Eingangskennlinie 14 3
eines nMOS-Transistors mit W =L =10 um, ‘ A
Uo =10 mV. 12 /

Bestimmen Sie graphisch die Transkonduktanz 3 1o s
gn im eingezeichneten Arbeitspunkt mit m 058 /
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d) Geben Sie den Eingangswiderstand der dargesteliten Schaltung an (Fonmel und Wert). 3
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e) Zeichnen Sie das Kleinsignal-Ersatzschaltbild der dargestellten Schaltung. 4
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g) Skizzieren sie einen PMOS-Stromspiegel. 1

M,HJ\A §
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h) Entwerfen sie aus OPV Grundschaltungen eine Schaltung mit drei Eingdngen U1,U2 und 3
Us3. Fir die Ausgangsspannung Uaus soll gelten Uaus =U1-U2-U3

Geben sie auch die Gewichtung der verwendeten Widersténde zu einander an.

i) Ein MOSFET soll als Schalter verwendet werden. in welchem Arbeitsbereich mm__ sichder 2
FET befinden wenn der Schalter offen und wenn er geschlossen ist

Q.&A ne Unter schwell peneich 4\\9\:\,\%&
m&w; lo$5¢h + (\\,\Z&m 1Win kt

j)  Welche Grundschaltung wird auch Sourcefolger genannt? 1
k) Zeichnen sie eine PMOS-Sourceschaltung mit NMOS-Diodenlast. 3
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